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Володимир ЗЕЛЕНСЬКИЙ:

«рф створила катастрофічну
ситуацію з доступом
до медичних послуг і ліків»

Президент Володимир Зеленсь ий вист пі на бла одійном
вечорі Brave Ukraine, я ий транслювався в ефірі телемарафон
заявив про повн відс тність лі вання хворих на ра , с ладнений
дост п до інс лін та нестач антибіоти ів на о пованих Росією
територіях.

“Росія принесла в У раїн , в Європ та і проблеми, я их ми й явити не
мо ли ще іль а місяців том .

Це фа тично повна відс тність лі вання для хворих на ра , це в рай
с ладнений чи повністю відс тній дост п до інс лін для хворих на
ц ровий діабет, це неможливість провести хір р ічні операції. Навіть
просто нестача антибіоти ів. Це наслід и російсь ої о пації для частини
нашої землі, частини нашо о народ , я ий ми повинні звільнити від цих за арбни ів”.

“На тимчасово о пованих районах У раїни на сході та півдні просто атастрофічна сит ація з дост пом до медичних
посл і лі ів. Не вистачає навіть найпростіших препаратів”, – зазначив Президент.

Ві тор ЛЯШКО:

«Окупанти пошкодили
400 медичних закладів»

К лі та снаряди російсь их війсь ових пош одили вже 400 за ладів
охорони здоров’я, ще 40 медза ладів зр йновано вщент та віднов-
ленню не підля ають. Про це міністр охорони здоров’я Ві тор Ляш о
повідомив під час з стрічі з ор анізацією з прав людини «Amnesty
International».

Одна з найбільших міжнародних правозахисних ор анізацій наразі до -
мент є та верифі є в У раїні випад и пор шення міжнародно о за онодавства,
аби притя н ти винних до відповідальності.

«Чи впливає війна на надання медичної допомо и – без мовно. Чи стріляють
росіяни прицільно по наших лі арнях – безперечно. У нас зафі совані численні
випад и, оли росіяни цілеспрямовано р йн вали за лади охорони здоров’я.

Ми бачили відео бомбард вання поло ово о б дин в Марі полі; бачили, я тан прицільно робить постріли по лі арні в місті
Тростянець. Том ми з впевненістю оворимо, що росія пор ш є Женевсь Конвенцію про захист цивільно о населення під
час війни, я а передбачає що лі арні за жодних обставин не мож ть б ти об’є том напад », – с азав міністр охорони
здоров’я.

За словами очільни а МОЗ, через р йнації лі арень сотні тисяч людей втратили безперебійний дост п до необхідної
медичної допомо и. У ба атьох фронтових та дотичних до лінії фронт ре іонах обмежено дост п пацієнтів до важливих лі ів.

О рім то о, російсь і війсь ові продовж ють бло вати манітарні онвої, я і мо ли б доставити лі и з онтрольованих
У раїною територій на тимчасово о повані. Та і дії росіян є справжнім тероризмом.

Том наразі МОЗ співпрацюватиме з «Amnesty International», аби допомо ти зафі с вати р бі пор шення, я і російсь і
терористи чинять проти мирно о населення У раїни.

Своїх не
залишаємо!

Понад дві тисячі вн трішньо переміщених
меди ів працевлашт валися в інші за лади

охорони здоров’я

В мовах війсь ової а ресії рф проти У раїни
чимало меди ів вим шені по ин ти свої за лади
охорони здоров’я через а тивні бойові дії та/або
о пацію населених п н тів, де вони меш али, а
та ож через пош одження чи повн р йнацію ме-
дичних за ладів, в я их вони працювали. Проте
вели а іль ість переміщених медичних праців-
ни ів працевлаштов ються в інших ре іонах та
продовж ють надавати медичн допомо раїн-
цям.

Нині можливістю працевлашт ватися в іншом мед-
за ладі вже с ористалися 2 179 вн трішньо переміщених
медичних працівни ів. Серед них 1 267 лі арів, 649 фа-
хівців (медичні сестри/брати, а шер и, фельдшери,
асистенти фармацевтів), 263 технічні працівни и.

Найбільше працевлаштованих лі арів, я і приїхали з
інших місцевостей, зараз Львівсь ій області – 272 особи,
на Полтавщині – 98 осіб, а та ож на Чер ащині – 90
осіб. Медичних сестер/братів, фельдшерів, а шеро
найбільше працевлаштовано на Дніпропетровщині – 127
осіб та на Полтавщині – 117 осіб.

На ад ємо, щоМіністерство охорони здоров’я У раїни
вре лювало норми працевлашт вання медпрацівни ів.
Мова йде про питання тимчасово о зал чення меди ів із
числа вн трішньо переміщених осіб за лади охорони
здоров’я, я е вре льовано на азом Міністерства охо-
рони здоров’я У раїни від 04.03.2022 р.№ 414 «Про облі
та табелювання медичних працівни ів, я і надають
медичн допомо поза основниммісцем роботи в період
воєнно о стан на території У раїни». Тож облі робочо о
час переміщено о медпрацівни а здійснюється
за ладі, до я о о йо о працевлаштовано. Потім ці дані
спрямов ються до за лад за основним місцем роботи,
після чо о меди отрим є заробітн плат . За наявності
ва ансій працевлашт вання медичних працівни ів із
числа вн трішньо переміщених осіб може здійснюватися
й за с місництвом.

Міністерство охорони здоров’я У раїни вживає заходів,
щоб раїнсь і меди и мали можливість продовж вати
надавати медичні посл и та отрим вати за це ідн оп-
лат праці навіть та их с ладних мовах, я війна.

У раїнсь их лі арів підтрим є чи не весь цивілі-
зований світ. Світова спільнота підтрим є наш медичн
систем манітарною допомо ою. За час повномасш-
табних воєнних дій до У раїни надійшло 4 485 тонн ма-
нітарних вантажів на за альн с м 5 963 млн ри-
вень.Численні меди аменти, витратні матеріали та об-
ладнання надходять від міжнародних та бла одійних
ор анізацій. Всю медичн манітарн допомо вже
розподілено для забезпечення безперебійно о ф н ціо-
н вання раїнсь их лі арень,

У раїна розпочинає всесвітню ампанію зі збор
оштів на відновлення та медичне забезпечення за -
ладів охорони, що б ли пош оджені російсь ими о -
пантами. Ініціатива під назвою United24, я презен-
т вав Президент Володимир Зеленсь ий, стане о-
ловним ві ном для збор пожертв на підтрим
У раїни.

«Сьо одні вся ва а при та до У раїни: весь світ вра-
жений силою та стій істю наших війсь ових, ероїзмом наших
меди ів та жертовністю наших волонтерів. Сьо одні весь
цивілізований світ разом з У раїною – ми відч ваємо це
завдя и олосальній підтримці, я щодня отрим ємо з різних
точ ів світ . Цифри оворять самі за себе: лише ма-

нітарних вантажів, за два місяці війни, ми отримали на с м
понад 6 млрд рн. Я впевнений, що в рам ах ініціативи
United24 ми разом зробимо ще більше – відб д ємо У раїн
та повернемо мир на наш землю», – про омент вав міністр
Ві тор Ляш о.

Ініціатива United24 – це платформа з фандрайзин , я а
об’єднає людей з сьо о світ в їхньом бажанні допомо ти
У раїні. Донейт на платформі u24.gov.ua можна зробити в
один лі із б дь-я ої раїни світ . Кошти б д ть розподіля-
тися за трьома напрямами допомо и:

Будь�яка пожертва –
внесок у перемогу!

* оборона та розмін вання;
* манітарна та медична допомо а;
* відб дова У раїни.
Щоб зробити донейт, переходьте на сайт платформи.
Усі ошти надходитим ть на рах н и Національно о бан

У раїни, за ріплені за профільними міністерствами:
* Міністерством оборони У раїни,
* Міністерством охорони здоров’я У раїни,
* Міністерством інфрастр т ри У раїни.
Міністерство охорони здоров’я разом з іншими про-

фільними міністерствами щотижнево звіт ватиме про при-
значення внес ів.

Р. S. Брюссель же отовий дол чатися до відновлення
медичної інфрастр т ри після війни.

Про це Фейсб ці написав міністр охорони здоров’я
Ві тор Ляш о за підс м ами з стрічі з мером Брюсселя
Філіпом Клозом, передає У рінформ.

“З стрівся з мером Брюсселя Філіпом Клозом....Вдячний
Брюсселю за позицію та отовність дол чатися до віднов-
лення медичної інфрастр т ри після війни. Бель ійсь а
сторона підтвердила отовність стати майданчи ом для об о-
ворення пропозицій з відновлення системи охорони здоров’я
У раїни та реалізації майб тніх інвестиційних проє тів
медичній ал зі У раїни”, – повідомив Ві тор Ляш о.

ВООЗ –
для України
Розпочалася спеціальна сесія Ре іонально о

омітет Всесвітньої ор анізації охорони здоров’я,
присвячена системі охорони здоров’я У раїни й
наслід ам повномасштабно о втор нення рф.

Зазвичай та і сесії проводяться раз на рі . Але з
о ляд на поточн сит ацію в У раїні, що спричинена
війсь овою а ресією рф, 38 держав-членів ВООЗ
Європейсь ом ре іоні запропон вали Європейсь ом
ре іональном дире тор ВООЗ д-р Ханс Клю е (Hans
Kluge) провести спеціальн сесію Комітет для роз ляд
раїнсь о о питання.
Поточне рішення щодо проведення невід ладном

поряд спеціальної сесії з мовлене Правилом 5 Правил
процед ри Ре іонально о омітет , з ідно з я им сесія
Комітет може б ти проведене протя ом 30 днів із
пропозиції я мінім м восьми держав-членів.

З о ляд на сит ацію в У раїні та світі, сесія б де
відб ватися вірт альном режимі з ор анізацією її
прямої трансляції.
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Аби щастя світі
б ло та и більше,

незважаючи
на жодні обставини

і с ладнощі
теперішньо о час
а шери роблять
все мождиве і

неможливе. І життя завжди перема ає!

На Львівщині працюють близь о 1000 а шеро , я і
допома ають дітям з’являтися на світ. Я повідомляють
департаменті охорони здоров’я Львівсь ої ОВА, від почат
2022 ро в за ладах охорони здоров’я обласно о підпоряд-
вання на Львівщині з’явилися на світ 1874 дитини, з них

313 – з числа сімей переселенців.Зо рема, Львівсь ом
обласном лінічном перинатальном центрі народилися з
почат ро 1594 дитини (787 хлопчи ів, 807 дівчато ), з
них 236 – з числа сімей переселенців.

У Львівсь ій обласній лінічній лі арні з дня від риття
поло ово о відділення (29 р дня 2021 ро ) народилися 280
дітей (138 хлопчи ів, 142 дівчин и), з них 77 – з числа сімей
переселенців.

Завершив свою робот ізраїльсь ий
мобільний (польовий) оспіталь

«Блис ча зір а»,
отрий з 22 березня працював

Мостись ах

За цей час оспіталі пролі вали 6005 пацієнтів.
З ортання оспіталю при рочили доДня Катастрофи і ероїзм
європейсь о о єврейства, Йом а-Шоа – національно о дня
пам’яті, я ий відзначається в Ізраїлі.

Посол Ізраїля в У раїні, дире тор оспіталю, рабини,
представни и місцевої та обласної влади подя вали меди ам
за їхню відва та за допомо раїнцям.

Госпіталь с ладався з 10 наметів, розташованих на
території ш оли – т т надавали амб латорн допомо , а
приміщенні ш оли – облашт вали палати для пацієнтів. Штат
оспіталю в лючав 200 осіб – лі арів та іншо о медично о
персонал .

У церемонії за риття оспіталю взяли часть заст пни
начальни а Львівсь ої ОВА Іван Соб о, дире тор
департамент охорони здоров’я Львівсь ої ОВА Орест
Чемерис, місь а олова Мостись Мирослава Пельц, посол
Ізраїля в У раїні Міхаель Бродсь ий.

«28 вітня ми вшанов ємо пам’ять тих, о о знищили
нацисти, а сьо одні прийшли знищ вати рашисти. У раїнсь ий
та ізраїльсь ий народ поєдн є те, що ми надзвичайно м дрі,
надзвичайно сильні. Ми пле аємо мрію в демо ратію і живемо
д м ою радіти один за одно о, допомо ти один одном – за
принципом європейсь их цінностей, висо ої моралі, ідности.
Том що ми – Люди. А Людина та ою повинна б ти. Ми на
Львівщині сердечно дя ємо вашій раїні за манітарн
допомо та підтрим !

Сьо одні на раїнсь землю знов зайшов мос овсь ий
чобіт. І ці нелюди роблять те, що нацисти робили з євреями!
Але я сподіваюся, перемо а невдовзі б де. Збройні Сили
У раїни – непереможні! Європа і весь світ нас підтрим ють.
Дя вати Бо , вже не на словах!», – с азав Іван Соб о.

Я зазначив дире тор ізраїльсь о о польово о оспіталю
Йоель Ар Евен, вісімдесят ро ів на раїнсь ій землі нацисти
та олаборанти вбивали євреїв та ат вали їх, в лючно з
чотирма тисячами євреїв, я і проживали Мостись ах і я их
розстріляли сіх разом 1942 році.

«Сьо одні ми т т з нащад ами тих, хто жив пе лі. Мин ле
переходить з по оління в по оління, від сім’ї до сім’ї. Це в
нашом ДНК, ми – історія. Віддаючи шан спо адам, ми
водночас обираємо свят вати життя і фо с ємось на
створенні чо ось ново о.

Зараз знов , через вісімдесят ро ів, бомбард ють міста,
люди залишаються без доміво і без надії. Др зі мої, раїнці,
ми надіємось і молимось, щоб ця війна на вашій землі с оро
за інчилася. Від імені ізраїльтян звертаюсь до вас – б дь
лас а, ні оли не заб вайте, що зробили з вами. Але завжди
обирайте відновлення, відб дов і розвито », – с азав
своєм вист пі дире тор оспіталю.

Один із членів ізраїльсь ої деле ації, професор Ельханан
Бар–Он, розповів історію своєї матері Ві торії, я ій б ло 12
ро ів, оли почалася Др ова світова війна. Вона жила
Тернополі. Всі члени її сім’ї за ин ли. Дівчині вдалося за-
лишитися живою завдя и том , що вона представилася
німець им офіцерам р зин ою.

Роз орн ли оспіталь спільно Міністерство охорони
здоров’я Ізраїлю та Міністерство за ордонних справ У раїни,
за сприяння Фонд Ш стермана, я ий опі ється націо-
нальним та соціальним проє тами в Ізраїлі, та JDC (єврейсь а
бла одійна ор анізація). Операції проводилися співпраці з
КНП «Мостись а місь а лі арня» змішаними об’єднаними
р пами.
На адаємо, шпиталь «Блис ча зір а» назвали на честь

олишньої прем’єр-міністер и Ізраїлю Голди Меїр, я а
народилася в У раїні. Саме вона створила «Машав» –
Національн ізраїльсь а енцію манітарної допомо и.

Конс льтацію та допомо одержали більше 7 тисяч
місцевих жителів та ромадян з територій, я і піддалися
російсь ій а ресії.

За період з 22.03.2022 ро по 27.04.2022 ро Ізраїль-
сь ом польовом шпиталі б ло пролі овано 6005 пацієнтів.
Ви онано операційних 57 втр чань, з них 14 з іне оло ії.

На Львівщині
вн трішньо переміщені особи

отрим ють фахов
медичн допомо

Під час дії воєнно о стан особливо важливо підтрим вати
зв’язо зі своїм сімейним лі арем, адже він може про-
онс льт вати, видати еле тронний рецепт на «Дост пні
лі и» чи інс лін та створити еле тронне направлення. Для
то о аби с ористатись посл ами сімейно о лі аря, тера-
певта або педіатра переселеним особам не потрібно ла-
дати нов де ларацію з сімейним лі арем.

«Надання медичної допомо и проводиться за місцем
реєстрації вн трішньо переміщеної особи, тобто за ладом
охорони здоров’я. Під час воєнних дій лі арі первинної
медичної допомо и вед ть облі переміщених пацієнтів за
спеціально визначеною формою», – розповів ерівни де-
партамент охорони здоров’я Орест Чемерис.

Особи, я і вим шено по ин ли свої домів и та переїхали
інш область, мож ть отримати динамічне спостереження
за станом здоров’я, діа ности та лі вання захворювань,
онс льтації щодо здорово о способ життя, базові тести та
аналізи, направлення до лі арів в зь ої спеціалізації чи на
обстеження, паліативн допомо , рецепти на «Дост пні
лі и», а та ож інс лін, я що це повторний рецепт та пройти
щеплення відповідно до алендаря ва цинації.

Апте и Львівсь ої області, я і відп с ають «Дост пні лі и»
за до овором з НСЗУ приймають і паперові, і еле тронні
рецепти та видають призначений інс лін за наявності. Списо
апте , де є інс лін дост пний за посиланням, він постійно
оновлюється. Я що вини ають додат ові питання можна
звертатись на « аряч лінію» НСЗУ – 16-77, щодня з 9:00 до
18:00 од.

За словами е сперт и департамент охорони здоров’я з
епідеміоло ії та ва цинопрофіла ти и Наталії Іванчен о з 24
до 30 вітня в У раїні триває Всесвітній тиждень ва цинації.

«Інфе ційним хворобам можна протистояти, я що боро-
тися. На війні для боротьби потрібна зброя, а для боротьби з
інфе ційними хворобами потрібна ва цина. Після ва цинації,
ор анізм от ється до захист від цієї хвороби шляхом фор-
м вання спеціальних антитіл, тобто форм є ім нітет до цьо о
захворювання. У раїна арант є захист від 11 інфе цій:
ашлю , дифтерія, правець, поліомієліт, емофільна інфе ція,
т бер льоз, вір сний епатит В, ір, расн ха, епідемічний
паротит, оронавір с. Кіль ість необхідних доз ва цини і ві ,
оли треба ва цин ватись ре ламент є Календар профіла -
тичних щеплень. В період війни ми повинні б ти сильними і
здоровими», – зазначила вона.

Я додав Орест Чемерис від інфе ційних хвороб прова -
цин вали вже 2 тисячі вн трішньо переміщених осіб.

«Департамент охорони здоров’я спільно з омандою фа-
хівців центр онтролю та профіла ти и хвороб МОЗ У раїни
проводять медичні о ляди людей, я і вим шено по ин ли свої
домів и через війн . З метою захист їх здоров’я ми про-
водимо щеплення та надаємо сю необхідн медичн допо-
мо . Відта , в області вже дві тисячі вн трішньо переміщених
осіб б ло прова циновано від інфе ційних хвороб», – зазначив
Орест Чемерис.

Львівсь ий он оло ічний
ре іональний лі вально-діа ностичний

центр воєнний час продовж є
працювати штатном режимі
та надавати медичн допомо

пацієнтам

Профільний заст пни начальни а Львівсь ої ОВА Іван
Соб о та дире тор департамент охорони здоров’я Львівсь ої
ОВАОрест Чемерис відвідали он оцентр з робочим візитом та
об оворили з ендире тором І орем Ковальч ом потреби
за лад під час війни.

З найважливіших поточних потреб – встановлення ві он,
я е триває і зараз. Я розповів І ор Ковальч , раніше більш
я 100 ві нах вибило с ло внаслідо ворожо о ра етно о дар
по одном з інфрастр т рних об’є тів Львова.

О рім то о, о лян ли риття, ди сп с аються пацієнти
он оцентр в разі о олошення повітряної триво и. На адаємо,
що частин палат за лад відремонт вали і за пили нове
меблювання.

Я інформ вав І ор Ковальч раніше, захворюваність на
он охвороби на Львівщині зросла на 8% 2021 році. У мин лі
ро и по азни оливався межах 3-4%. Кіль ість хворих
зросла, бо через ізоляцію і арантинні обмеження зв’яз з
Covid-19, люди наба ато рідше приїжджали на обстеження.

«Попри воєнний час Львівсь ий ре іональний он оцентр
продовж є свою робот . Пацієнтів ма симально по можли-
вості відп с ають додом заради безпе и, надаючи перева
візитам за необхідності. За ли аємо меш анців та всіх, хто
живе зараз на Львівщині і має потреб про онс льт ватися з
он оло ом, не від ладати візит, а зверн тися за допомо ою
не айно, адже ра – це хвороба, я а не терпить навіть наймен-
шо о зволі ання», – зазначив Іван Соб о.

У раїні подар ють медичні дрони,
я і змож ть безпереш одно

доставити необхідні лі и в о повані
ре іони та зон бойових дій

Один дрон може перевозити до 16 життєво необхідних
меди аментів, напри лад інс лін, антибіоти и, знеболю-
вальні, і летіти до одини в одн сторон . Перший зразо ,
я ий виробни омпанія Draganfly (Канада-США) подар вала
для потреб У раїни, вже доставив до Львова бла одійний
фонд США «Revived Soldiers Ukraine».

О рім то о, фонд за пив ще 10 дронів – 5 медичних і 5
пош ово-рят вальних за альною вартістю 295 тис. доларів.

«Лі арсь і дрони порівняно більші за війсь ові та оснащені
ящи ом для збері ання, я ий має можливість ре лювання
температ ри вантаж . Йо о можна розташов вати зверх ,
для поле шення дост п або зниз дляшвид их місій. Медичні
дрони допома атим ть врят вати сотні життів, адже б д ть
доставляти необхідні меди аменти в арячі точ и У раїни чи
о повані міста, в я і неможливо дістатись», – пояснила пре-
зидент а БФ «Revived Soldiers Ukraine» Ірина Ващ Дісіпіо.

Канадсь а фірма Draganfly пообіцяла подар вати ще два
пош ово-рят вальні БПЛА.К ди саме с ер ють медичні
дрони, оордин ватиме ерівниця Центр підтрим и аеро-
розвід и, ветеран а АТО та волонтер а Марія Берлінсь а.

«Аеророзвід а точно відправить дрони потрібні точ и.
Людина медично о вантаж може не донести чи б ти пора-
неною під час транспорт вання. Нині треба воювати техно-
ло іями, а не людьми», – аже Марія Берлінсь а.

Бла одійний Фонд «Revived Soldiers Ukraine» заснований
2015 році для медичної допомо и та реабілітації раїнсь их

ветеранів США та У раїні. Фонд за пляє для раїнсь их
шпиталів та реабілітаційних центрів медичне обладнання.
Напередодні фонд передав для лі арень У раїни 19 реані-
мобілів.

Працюємо задля перемоги
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Верховна Рада У раїни от є
па ет змін до тр дових
відносин в мовах війни

За он У раїни «Про ор анізацію тр дових відносин
в мовах воєнно о стан » від 15.03.2022 № 2136-IX
(далі — За он № 2136) дозволив лише част ово вирі-
шити на альні питання з острих воєнних ви ли ів,
я і постали перед роботодавцями щодо ор анізації
тр дових відносин та забезпечення тр дових прав
працівни ів.

На офіційном вебпорталі Верховної Ради У раїни розділі
«За онопроє ти» розміщено За онопроє т «Про внесення
змін до дея их за онів У раїни щодо оптимізації тр дових
відносин» від 05.04.2022 ро № 7251 (далі – За онопрое т
№7251)(https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/39366), я ий
06 вітня 2022 ро направлено на роз ляд Комітет .

Я зазначено пояснювальній записці, метою за оно-
проє т є вирішення проблем, я і вини ають на сьо одні в
частині ор анізації тр дових відносин в мовах воєнно о стан ,
подолання старих за онодавчих про алин та с нення
олізій, я і на сьо одні створюють с ттєві переш оди я для
роботодавців, та і для працівни ів в частині поб дови та
ефе тивно о ф н ціон вання ефе тивної системи правління
тр довими рес рсами.

До мент по ли аний с ттєво оптиміз вати, зробити більш
простою та зроз мілою застос ванні с часн систем
за онодавства про працю, с н ти потенційне вини нення
тр дових спорів зв’яз з наявними за онодавчими
про алинами ре люванні тр дових відносин.

З метою захист тр дових прав працівни ів За оно-
проє том№7251 пропон ється доповнити За он №2136-ІХ
статтею, я а дозволить здійснювати позапланові заходи
державно о онтролю за додержанням за онодавства про
працю.

У разі прийняття цей За он набере чинності з дня, нас-
т пно о за днем йо о оп блі вання.

Надання відп сто
воєнний час

Чинним за онодавством У раїни передбачено дер-
жавні арантії права на відп с и працівни ам. Трива-
лість, мови та порядо надання я их, передбачені
За оном У раїни «Про відп ст и» від 15.11.1996 р.
№ 504/96-ВР.

На період воєнно о стан вводяться обмеження онсти-
т ційних прав і свобод людини і ромадянина відповідно
до статей 43, 44 Констит ції У раїни. Проте 24.03.2022 р.
набрав чинності За он У раїни «Про ор анізацію тр дових
відносин в мовах воєнно о стан » від 15.03.2022 р.№ 2136-
ІХ (далі – За он № 2136). Даний За он діє на весь період
воєнно о стан та припиняє чинність з дня йо о с ас вання
або припинення, о рім ч. 3 ст. 13 За он № 2136 (вона втра-
чає чинність із момент завершення виплати державою, що
здійснює війсь ов а ресію проти У раїни, відш од вання
заробітної плати, арантійних і омпенсаційних виплат пра-
цівни ам).

Відповідно до ст. 12 За он № 2136 період дії воєнно о
стан щорічна основна оплач вана відп ст а надається
працівни ам тривалістю 24 алендарні дні.

Та ож слід зазначити, що відповідно цьо о За он робото-
давець може відмовити працівни наданні б дь-я о о вид
відп сто ( рім відп ст и зв’яз ва ітністю та поло ами та
відп ст и для до ляд за дитиною до дося нення нею три-
річно о ві ), я що та ий працівни зал чений до ви онання
робіт на об’є тах ритичної інфрастр т ри.

На прохання працівни а роботодавець може надавати
йом відп ст без збереження заробітної плати без обме-
ження стро , встановлено о частиною1 статті 26 За он
У раїни “Про відп ст и”.

Роз’яснення Держпраці

Особливості переведення
та зміни істотних мов праці

в мовах воєнно о час
З набранням чинності За он У раїни «Про ор ані-

зацію тр дових відносин в мовах воєнно о стан »
від 15.03.2022 р. № 2136-ІХ (далі — За он № 2136)
наявні нюанси переведення та зміни істотних мов
праці в мовах воєнно о час . Та , ст. 33 Коде с
за онів про працю передбачено, що тимчасове пере-
ведення працівни а на інш робот , не об мовлен
тр довим до овором, доп с ається лише за йо о
з одою.

Власни або повноважений ним ор ан має право пере-
вести працівни а стро ом до одно о місяця на інш робот ,
не об мовлен тр довим до овором, без йо о з оди, я що
вона не протипо азана працівни ові за станом здоров’я, лише
для відвернення або лі відації наслід ів стихійно о лиха,
епідемій, епізоотій, виробничих аварій, а та ож інших обста-
вин, я і ставлять або мож ть поставити під за роз життя чи
нормальні життєві мови людей, з оплатою праці за ви онан
робот , але не нижчою, ніж середній заробіто за поперед-
ньою роботою.

У випад ах, зазначених частині др ій цієї статті, заборо-
няється тимчасове переведення на інш робот ва ітних жіно ,
жіно , я і мають дитин з інвалідністю або дитин ві ом до
шести ро ів, а та ож осіб ві ом до вісімнадцяти ро ів без їх
з оди.

Натомість ч. 1 ст. 3 За он № 2136 період дії воєнно о
стан , передбачає, що роботодавець має право перевести
працівни а на інш робот , не об мовлен тр довим до о-

вором, без йо о з оди ( рім переведення на робот в інш
місцевість, на території я ої тривають а тивні бойові дії), я що
та а робота не протипо азана працівни ові за станом
здоров’я, лише для відвернення або лі відації наслід ів
бойових дій, а та ож інших обставин, що ставлять або мож ть
становити за роз життю чи нормальним життєвим мовам
людей, з оплатою праці за ви онан робот не нижче серед-
ньої заробітної плати за попередньою роботою.

Роз’яснення Держпраці

Уряд спростив доп с водіїв
до ер вання транспортом
Уряд спростив під отов та доп с водіїв до ер -

вання транспортними засобами постановою КМУ від
25.03.2022 № 360.

У період дії воєнно о стан в У раїні або о ремих її міс-
цевостях:

· разі заміни, втрати або ви радення нове посвідчення
водія видаватим ть без медичної довід и про придатність до
ер вання транспортним засобом;
· щоб ни н ти с пчень людей та техні и в одном місці,

с ас ють здач іспитів із пра тично о ер вання на майдан-
чи ах;

· с ас ють теоретичний іспит та надад ть право ер вати
вантажними автомобілями особам, я і мають посвідчення
водія ате орії В і навич и ер вання транспортними засобами
відповідної ате орії понад три ро и, пройшли перепід отов
з пра тично о ер вання вантажів ами та с лали пра тичний
іспит;

· с оротять стро и під отов и водіїв вантажних авто ( ате-
орія С1, С). Для цьо о збільшать одини навчання пра тич-
ном ер ванню з двох до п’яти один щодня;

· автош оли змож ть не по одж вати з ГСЦМВС про рами
під отов и водіїв вантажних автомобілів.

Змінено порядо обчислення
середньої зарплати

Зміни до Поряд № 100: я війна вплин ла на роз-
рах но середньої зарплати.

Уряд вніс зміни до Поряд обчислення середньої за-
робітної плати, врах вавши особливості воєнно о час .

У Міне ономі и зазначають, що це дасть змо оре тно
обчислити середню заробітн плат на підприємствах, я і
внаслідо бойових дій зм шені переривати діяльність.

Відповідно до рішення передбачено та і поправ и:
* з розрах н ово о період , під час я о о обчислюється

середня зарплата, ви лючається час, в я ий б ли відс тні
дані про нарахован заробітн плат працівни ові внаслідо
бойових дій;

* я що працівни част ово відпрацював період, за я ий
нараховано премію чи інш заохоч вальн виплат , пра-
цівни ом, то при обчисленні середньої заробітної плати вра-
хов ється фа тично нарахована с ма та ої премії.

Правильний розрах но середньої зарплатні необхідний,
щоб розрахов вати належні працівни ам виплати, зо рема,
“відп с ні” і омпенсації за неви ористані відп ст и, с ми
виплат разі сл жбових відряджень, збережений середній
заробіто за період війсь ової сл жби, виплати за вим шений
про л тощо.

Та ож Міне ономі и на адало, що інформація про розмір
середньої заробітної плати по ал зях, р пах професій і по-
сад п блі ється Державною сл жбою статисти и що вар-
тально.

Прийняття на робот
в мовах воєнно о стан

За оном У раїни «Про ор анізацію тр дових відно-
син в мовах воєнно о стан » від 15.03.2022 № 2136-
IX (далі – За он № 2136) визначено особливості
тр дових відносини працівни ів сіх підприємств, с-
танов, ор анізацій в У раїні незалежно від форми влас-
ності, вид діяльності і ал зевої належності, а та ож
осіб, я і працюють за тр довим до овором з фізич-
ними особами, період дії воєнно о стан , введено о
відповідно до За он У раїни “Про правовий режим
воєнно о стан ”.

Та , статтею 2 За он №2136 передбачено:
1. У період дії воєнно о стан сторони за з одою визна-

чають форм тр дово о до овор .
2. При ладенні тр дово о до овор в період дії воєнно о

стан мова про випроб вання працівни а під час прийняття
на робот може встановлюватися для б дь-я ої ате орії
працівни ів.

З метою оперативно о зал чення до ви онання роботи
нових працівни ів, а та ож с нення адрово о дефіцит та
бра робочої сили, том числі внаслідо фа тичної відс т-
ності працівни ів, я і ева ювалися в інш місцевість,
переб вають відп стці, простої, тимчасово втратили праце-
здатність або місцезнаходження я их тимчасово невідоме,
роботодавець мож ть ладати з новими працівни ами
стро ові тр дові до овори період дії воєнно о стан або на
період заміщення тимчасово відс тньо о працівни а.

За он №2136 діє протя ом воєнно о стан , введено о
відповідно до За он У раїни “Про правовий режим воєнно о
стан ”, та втрачає чинність з дня припинення або с ас вання
воєнно о стан , рім частини третьої статті 13 цьо о За он ,
я а втрачає чинність з момент завершення виплати дер-
жавою, що здійснює війсь ов а ресію проти У раїни,
відш од вання заробітної плати, арантійних та омпенса-
ційних виплат працівни ам.

Щодо надання повідомлення про прийняття на робот
відповідно до Постанови Кабінет міністрів У раїни від 17

червня 2015 ро «Про порядо повідомлення Державній
подат овій сл жбі та її територіальним ор анам про прийняття
працівни а на робот / ладення і - онтра т », зі змінами,
зазначаємо наст пне.

За відс тності технічної можливості подати повідомлення
про прийняття працівни а на робот / ладення і - онтра т
засобами еле тронно о зв’яз в еле тронній формі та е
повідомлення подають формі до мента на папері з ідно з
додат ом разом із опією в еле тронній формі.

Я що роботодавець не має можливості через незалежні
від ньо о обставини подати до ор анів Державної подат ової
сл жби У раїни чи її територіально о ор ан повідомлення
про прийняття працівни а на робот , то повинен мати підтвер-
дження про нама ання вчинити та і дії.

Роз’яснення Держпраці

Медза лади, в я их працюють
лі арі-інтерни, отримають
додат ове фінанс вання

Уряд прийняв постанов , я а передбачає додат ові
виплати за ладам охорони здоров’я, в я их праце-
влаштовані та зал чені до надання медичної допомо и
лі арі-інтерни. Додат ові ошти б д ть спрямовані на
оплат їхньої праці.

Щомісяця медичний за лад, в я ом працевлаштовані
лі арі-інтерни, отрим ватиме додат ове фінанс вання за
про рамою медичних арантій. У 2022 році на оплат праці
лі арів-інтернів передбачено 444 мільйони ривень.

За словами Міністра охорони здоров’я, дана постанова –
важливий ро до забезпечення стабільної роботи медичних
за ладів.

«В мовах воєнно о стан надважливо збере ти адровий
потенціал за ладів охорони здоров’я. Ще в лютом МОЗ
дозволило зал чити лі арів-інтернів до надання медичної
допомо и постраждалим під час війни. З цьо о час тисячі
лі арів-інтернів пліч-о-пліч із більш досвідченими оле ами
вед ть боротьб на медичном фронті. Безперечно, ожен із
них засл ов є на ідн оплат своєї праці», — повідомив
Ві тор Ляш о.

Постанова посилить спроможність за ладів охорони
здоров’я та сприятиме збереженню адрово о потенціал .
Зал чаючи до роботи лі арів-інтернів, медза лад може
збільшити обся та я ість надання медичної допомо и.

У свою чер лі арі-інтерни отримають мотивацію продов-
ж вати медичн ар‘єр в У раїні.

На ад ємо, МОЗ дозволило зал чати лі арів-інтернів для
надання медичної допомо и на період війни.

В У раїні почав рс вати
ева аційний медпотя

Завдя и співпраці #МОЗ, Лі арі без ордонів /
Mеdecins Sans Frontiеres та У рзалізниця –
Ukrzaliznytsia/ перший рейс вийшов новий потя -
міні оспіталь. Він с ладається із іль ох ва онів, зо -
рема й ва она інтенсивної терапії.

Та ий транспорт дозволяє ева ювати з « арячих» об-
ластей У раїни хворих, поранених і травмованих ромадян
для подальшо о спеціалізовано о лі вання.

На сьо одні спеціальними медичними потя ами із зон бо-
йових дій перевезено майже 300 пацієнтів разом із членами
їхніх сімей.

Разом з тим «Лі арі без ордонів» ш ають раїнсь их
спеціалістів, я і мають змо дол читися до роботи оманди
ева аційно о потя .

Зараз є потреби медсестрах/медбратах інтенсивної
терапії, я і ле о пристосов ються до роботи нових мовах
та отові працювати різних ре іонах. Бажано, щоб андидати
мали досвід надання допомо и разі травм, з до ляд за
пацієнтами після ортопедичних операцій та/або пра тичні
знання в ал зі інтенсивної терапії.

Я що ви заці авлені в пропозиції, б дь лас а, надішліть
своє резюме та мотиваційні листи на еле тронн пошт
MSFOCB-Kyiv-PAM@brussels.msf.org.

Більш детальн інформацію можна отримати під час
співбесіди.

Відб лася онференція
се тор охорони здоров’я

профспіл и UNISON,
в я ій взяло часть близь о

1000 деле атів

Профспіл працівни ів охорони здоров’я У раїни
запросили на цю онференцію я остя, тим самим
продемонстр вавши свою солідарність із народом
У раїни та профспіл ами в цілом .

ЮНІСОН – це найбільша профспіл а Вели обританії, я а
представляє 1,4 мільйона працівни ів ромадсь о о
обсл ов вання, том числі працівни ів Національної сл жби
охорони здоров’я. ЮНІСОН об’єдн є майже півмільйона
працівни ів охорони здоров’я (асистентів лі арів, тр до-
терапевтів, парамеди ів, працівни ів швид ої допомо и,
медсестер та а шеро , технічний персонал), рім лі арів.

Наш Профспіл представила заст пни Голови Проф-
спіл и Ірина ШВЕЦЬ. Вона зосередила ва деле атів на
поточній сит ації в У раїні, роботі медичних за ладів та самої
Профспіл и в цей неле ий для раїни ча, а та ож подя вала
зар біжним оле ам за проявлен солідарність та передач
10 машин швид ої допомо и для потреб У раїни.
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ПАМ’ЯТНІ ДАТИ

36 ро ів том ...
26 вітня 1986 ро , на Чорнобильсь ій АЕС сталась

аварія, що стала найбільшою ядерною атастрофою
світі. 26 вітня 1986 ро о 01:23 од. на четвертом

енер облоці Чорнобильсь ої АЕС стався пот жний
виб х, я ий зр йн вав частин реа торно о бло і
машинно о зал .

Внаслідо виб х вини ла пожежа, я а пере ин лася на
дах третьо о енер обло . Майже одраз на місце аварії
приїхали пожежни и. Во онь асили до 05:00 од. ран .
Проте всередині само о четверто о бло йо о вдалося
лі від вати лише 10 травня, оли більша частина рафіт
з оріла.

Після виб х та пожежі творилася радіоа тивна хмара,
я а на рила не лише території с часної У раїни, Білор сі та
Росії, але й території ба атьох європейсь их раїн: Швеції,
Австрії, Норве ії, Німеччини,Фінляндії, Греції, Р м нії, Словенії,
Литви, Латвії. За Міжнародною ш алою ядерних подій (INES)
цю аварію ласифі вали за найвищим, сьомим рівнем
небезпе и.

Від само о почат Мос ва та ерівництво УРСР прихо-
в вали фа т аварії та наслід и е оло ічної атастрофи. Пер-
шою про підвищення рівня радіації повідомилаШвеція. Лише
28 вітня в СРСР з’явилося перше офіційне повідомлення.

У перші дні після аварії б ло ева йоване населення 10-
ілометрової зони, надалі зон ева ації розширили до 30
ілометрів. За алом в У раїні радіоа тивно забр дненими
стали 2293 населених п н тів, я их на інець 80-х ро ів
мин ло о сторіччя меш ало понад 2,6 мільйона осіб. Внаслідо
цієї атастрофи з сільсь о осподарсь о о орист вання б ло
виведено понад 5 мільйонів а земель.

Зазначимо, що під час повномасштабно о втор нення в
У раїн російсь і війсь а о п вали Чорнобильсь АЕС
перший же день – 24 люто о. Вони захопили в зар чни и
працівни ів станції і тримали їх нелюдсь их мовах.
Та зміна ЧАЕС відпрацювала 600 один поспіль.

У раїна вима ала ввести спеціальн місію ООН зон
відч ження, бо російсь і війсь ові перетворили територію
дов ола ЧАЕС справжній с лад боєприпасів. Це мо ло
призвести до пош одження ізоляційних спор д, що поб -
довані над четвертим енер обло ом станції після її виб х в
1986 році. Та е пош одження немин че призвело б до потрап-
ляння в атмосфер значної іль ості радіоа тивно о пил та
зараження ним не лише У раїни, але й інших раїн Європи.

Територію ЧАЕС та місто Слав тич, де меш ають атом-
ни и, росіяни по ин ли 1 вітня. Наст пно о дня над атомною
станцією знов замайорів прапор У раїни.

12 травня – день
медичних сестер
Сестра… Сестрич а… Не існ є світі більше про-

фесії, назва я ої б ла б та ою рідною та теплою. Саме
на тендітні плечі медичних сестер ля ає ся т рбота
про пацієнта під час хвороби.

Ще М. І. Пиро ов, розд м ючи над співпрацею лі аря та
сестри милосердя, зазначив:

– медична сестра повинна ви он вати сі на ові та тех-
нічні приписи лі аря швид о, точно та одраз

– лі ар, особливо молодий, повинен ви ористов вати
досвід медсестри, ос іль и вона більший проміжо час
онта т є з хворим, а том раще вивчає особистість па-
цієнта

День медсестри заведено відзначати щорічно 12 травня
– день народження видатної ан лій и Флоренс Найтін ейл,
я а ор аніз вала перші світі бри ади сестер милосердя.

День медичної сестри 12 травня – це своєрідна подя а
медичним сестрам за щоденн робот та визнання важ-
ливості медсестринсь о о фах на державном рівні.

Флоренс Найтін ейл — «леді з лампою», я її ла ідно на-
зивали поранені ан лійсь і солдати. Народившись ба атій
та знатній родині, вона обрала шлях сл жіння хворим. Вив-
чивши основи до ляд за хворими ш олі дия онес Ні-
меччині, вона почала працювати сестрою милосердя лон-
донсь ій лініці.

З почат ом Кримсь ої війни Флоренс Найтін ейл разом із
38 однод мцями працювала найбільшом війсь овом
польовом шпиталі, де до лядала за пораненими ан лій-
сь ими солдатами.

Саме їй прийшло на д м :
– виварювати бинти, щоби повторно їх ви ористов вати

же чистими
– прибирати в палатах
– мити поранених
– поповнити їхній раціон харч вання поживними та орис-

ними стравами
Ці з силля не мин ли марно. Уже с оро смертність

шпиталі знизилась майже 20 разів.
День медичної сестри в У раїні – свято професії, я а має

свою ба ат та тривал історію. За часів Кримсь ої війни
почала швид о розвиватись і медсестринсь а сл жба в
У раїні. А тивно сприяв том видатний хір р М. І. Пиро ов.
Він особисто та йо о оле и-хір р и навчали дівчат та жіно
основам до ляд за пораненими. Він же поділив сіх
медсестер на ате орії, залежно від то о, я робот вони
ви он вали:

– сестри-апте ар и
– сестри- осподині
– сестри-перев’яз вальні
Першою медсестрою в У раїні вважають Да п Севас-

топольсь . Прізвище цієї жін и історія не збере ла. Відомо
про неї лише те, що вона надавала медичн допомо по-
раненим бійцям Севастополі, за що і отримала своє др е
прізвище.

День медичних сестер відзначають з час створення
міжнародної ради медичних сестер (International Council of
Nurses) – професійної ромадсь ої ор анізації, до с лад я ої
війшли об’єднання сестер милосердя з 141 раїни світ .
Саме ця ор анізація хвалила рішення відзначати професійне
свято медичних сестер в день народження Флоренс
Найтін ейл, жін и, отра за часів Кримсь ої війни ор аніз вала
сл жб сестер милосердя. Відтоді саме 12 травня в сьом
світі вшанов ють представни ів цієї професії. І хоча фа тично
це свято подолало свій 150-річний ювілей, офіційно відзна-
чають свято з 70-х ро ів мин ло о століття. До цієї дати
міжнародна рада медсестер вип с ає різноманітні інфор-
маційні матеріали, розробляє темати та асло свят вання.
В різні ро и з на оди цьо о свята рада піднімала питання
адрово о забезпечення лі арень середнім медичним
персоналом, проблемати поширення фальсифі ованих
лі ів, питання широ о о запровадження с часних техноло ій
в сестринсь ій пра тиці.

Медсестринство в У раїні вини ло з приходом христи-
янства. За часів ня ині Оль и б ла заснована перша лі арня,
де жін и ви он вали ф н ції до ляд за хворими. З ад є про
цю подію літописець Нестор своїй праці «Житіє Феодосія
Печерсь о о».

Першими Європі медсестрами стали жін и-монахині.
Проте спочат вони допома али хворим таємно, без бла о-
словення настоятелів цер ви. Пов’язане це з тим, що за цер-
овними анонами монахиням не дозволялось мати дост п
до людсь о о тіла. Лише в 1617 році за бла ословенням св.
Ві ентія де Поля б ла ор анізована спільнота Дочо Мило-
сердя.

Перший нормативний до мент, я им мали ер ватись
медсестри, написав М. І. Пиро ов в жовтні 1855 ро в м.
Севастополь. Він мав назв «Правила для сестер Кресто-
воздвиженсой общины». Найбільша чисельність медичних
сестер Фінляндії – на 100 тис. населення припадає 2162
медсестри. Найнижча чисельність медичних сестер на Гаїті
– на 100 тис. населення припадає 5 сестер милосердя. На
сьо одні в У раїні працює понад 303 тисячі медичних сестер.

День
охорони праці –

всесвітній!
Міжнародна ор анізація праці (далі – МОП)

заснована 1919 році. Це одна із найстаріших
міжнародних між рядових ор анізацій – 2022 році
їй виповниться 103 ро и.

У XXIстолітті першочер овими завданнями діяльності
Міжнародної ор анізації праці є підтрим а демо ратії і
соціально о діало , боротьба з бідністю і безробіттям,
заборона дитячої праці.

Стат т МОП баз ється на 2-х основних принципах –
ніверсальності та тристоронньо о представництва. Універ-
сальність означає, перш за все, можливість вст п до
Ор анізації б дь-я ої держави, я а по одж ється ви он вати
зобов’язання відповідно до Стат т . Я що цей принцип є
хара терним для більшості міжнародних ор анізацій, то
принцип тристоронньо о представництва є особливістю
лише МОП. Ця Ор анізація є єдиною системі ООН, в я ій
представни и роботодавців і працівни ів – соціальні партнери
мають одна ове з представни ами ряд право олос
форм ванні її політи и та про рам діяльності. МОП приймає
різні онвенції і розробляє ре омендації, а та ож встановлює
міжнародні стандарти сфері праці, зайнятості, професійної
під отов и, мов праці, соціально о забезпечення, безпе и
праці й охорони здоров’я.

За часів своєї діяльності МОП хвалила 190 онвенцій
(міжнародні оди, я і підля ають ратифі ації державами-
членами Ор анізації) і 206 ре омендаціq.

За ініціативою Міжнародної ор анізації праці (МОП) для
привернення ва и світової спільноти до питань охорони
праці та смертності працівни ів на робочом місці щорічно,
починаючи з 2002 ро , понад 100 раїн світ 28 вітня
відзначають Всесвітній день охорони праці.

Новий девіз Всесвітньо о дня безпе и та здоров’я на
роботі – 2022: «Форм ємо разом позитивн льт р безпе и
та здоров’я» (World Day for Safety and Health at Work 2022 —
Act together to build a positive safety and health culture).

22 березня 2022 ро Міжнародна ор анізація праці
прийняла резолюціющодо а ресії Російсь ої Федерації проти
У раїни.

У резолюції з 27 п н тів, запропонованій 47 державами-
членами, висловлюється «серйозна ст рбованість повідом-
леннями про жертви серед цивільно о населення та напади
на цивільні об’є ти, а та ож серйозний вплив на працівни ів
і роботодавців, я і ризи ють своїм життям продовж ючи
працювати та ф н ціон вати, в том числі під час нападів на
лі арні, ш оли, транспортн інфрастр т р , підприємства
та атомні еле тростанції, що ще більше по іршився через
відс тність манітарно о дост п ».

Зазначається, що «величезні масштаби» вн трішньо
переміщених осіб і біженців зм шені по ин ти свої домів и,
робочі місця, підприємства, ромади та раїн і «а ресія
Російсь ої Федерації проти У раїни, що триває за підтрим и
білор сь о о ряд , є в рай нес місною з цілями та зав-
даннями Ор анізації та принципами, я і ре люють членство
в МОП».

Висловлюючи «непохитн підтрим » тристоронні час-
ни ів в У раїні – працівни ів, роботодавців та її демо ратично
обрано о ряд – резолюція за ли ає Російсь Федерацію
«не айно та беззастережно припинити свою а ресію,
вивести свої війсь а з У раїни, припинити страждання, я і
вона завдає щодо народ У раїни, а та ож трим ватися від
б дь-я ої подальшої неза онної по рози силою чи засто-
с вання сили проти б дь-я ої держави-члена та стати на
шлях мирно о вре лювання відповідно до Стат т ООН та
міжнародно о права».

Адміністративною радою МОП прийнято рішення тим-
часово приз пинити надання Російсь ій Федерації технічно о
співробітництва, за винят ом манітарної допомо и.

Запрошення до Російсь ої Федерації на дис реційн наради
е спертів, онференції та семінари, с лад я их визначається
Адміністративною радою, припинено.

Резолюція та ож просить МБП роз лян ти варіанти за-
безпечення технічно о співробітництва або допомо и всім
іншим раїнам ре іон , я і охоплені мос овсь им офісомМОП,
в лючно з можливим переміщенням Гр пи технічної підтрим и
з питань ідної праці та Бюро МОП для раїн Східної Європи
та Центральної Азії поза межі рф.
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Мер Львова за ли ав Європарламент
дол читись до б дівництва
реабілітаційно о центр для
важ опоранених Львові

Андрій Садовий розмові з деп татами Європар-
ламент , р па Renew Europe, розповів про місь
ініціатив з облашт вання реабілітаційно о центр для
важ опоранених війні раїнців та запропон вав до-
л читись до неї фінансово.

«Ми Львові виб дов ємо національний центр для тих,
хто зазнав важ их поранень, і нам потрібна підтрим а Євро-
союз . Том що ожно о дня – це десят и людей, десят и
поранених цивільних та війсь ових», – зазначив місь ий
олова.
Я під реслив деп тат Європарламент Гі Верхофстадт,

Європейсь ий Союз повинен ма симально підтрим вати
У раїн , позая сьо одні т т триває «війна за д ш Європи».

«Європі залишається одне – надати У раїні всю необхідн
допомо – і війсь ов , і фінансов , і політичн . Том що та
війна, я а зараз відб вається в У раїні, – це війна за Європ
та її д ш , за європейсь і цінності», – відзначив він.

За словами деп тата, ожен із представни ів Європар-
ламент сьо одні тисне на ряд своєї держави, задля при-
швидшення входження У раїни до Євросоюз , посилення
сан цій та припинення б дь-я о о фінанс вання режим
п тіна.

«Це те, що можна зробити не айно. Нам потрібно при-
пинити фінанс вати авто ратичний режим п тіна, а це озна-
чає, що треба перестати п вати енер орес рси, ви опне
паливо, а із почат війни ми вже заплатили п тін 37 млрд
євро… У нас є можливості Європи це зробити, том що є
с раплений аз, атомні еле тростанції. Це ті важелі, я і ми
можемо ви ористов вати, щоб з пинити всі фінансові пото и
в росію. Та ож нам потрібно надавати У раїні важ е озброєння
та техні , б дь-я підтрим », – за важив європосадовець.

Ознайомитись із презентаційними матеріалами проє т
реабілітаційно о центр можна на сайті інжинірин ової
омпанії abmk за посиланням.

До львівсь о о медза лад доправили
поранених із Бахм та

15 поранених із Бахм та доправили до Першо о
медоб’єднання Львова медичним потя ом. Більшість
– стані середньої важ ості після мінно-виб хової
травми.

Наймолодшом пацієнт – 15 ро ів, найстаршом – 96.
Усі вони проходять лі вання в стаціонарі хір р ічно о,
травматично о та терапевтично о профілю.

До слова, лише за останній місяць до Першо о мед-
об’єднання Львова б ло ева йовано понад дві тисячі пацієнтів
із Лисичансь а, Бахм та, Попасної, Слов’янсь а та інших міст.

Мер Брюсселя відвідав місь лі арню
Львові, де лі ють важ опоранених

раїнців

У Львів завітав мер Брюсселя Філіп Кло з. Він
відвідав місь лі арню, де лі ють і рят ють життя
важ опоранених ева йованих раїнців.

Під час відвідин та спіл вання з медичними працівни ами,
домовились про по ращення медичної допомо и пост-
раждалим. Йдеться, зо рема, про забезпечення необхідним
обладнанням та, за потреби, лі вання за ордоном.

Щодня львівсь их лі арнях лі ють раїнців, я і внаслідо
ворожих обстрілів зазнають поранень і травм. Зо рема, до
Першо о медично о об’єднання міста потрапляє ба ато
цивільних людей зі східних та центральних ре іонів У раїни,
де зараз тривають а тивні бойові дії. Лі арі до ладають сіх
з силь для порят н життів.

У червні 2017 ро Філіп Кло з став мером Брюсселя.

Щоб повністю присвятити себе своїй справі, він подав
відстав з посади члена та ерівни а р пи Брюссельсь о о
парламент . Після за інчення діяльності парламент , 14
жовтня 2018 ро , б в переобраний мером на наст пні 6
ро ів.

Львівсь і лі арі врят вали
10-річно о хлопчи а

з на ноєною істою замість ле ені

До львівсь ої обласної дитячої лі арні «Охматдит»
оспіталіз вали 10-річно о хлопчи а з Хмельниччини,
я о о лі арі діа ност вали на ноєн ист замість
лівої ле ені. Цю вроджен вад дитини виявили лише
через 10 ро ів, що спрово вало с ттєво зміщення серця
прав сторон . Хлопчи а проопер вали, повідомили 4

травня в лі арні.

«Михайли ріс я всі діти, мі хворіти і ашляти, але жод-
но о раз нас не с еров вали на рент ен. І лише останнім
часом йо о стан почав по ірш ватися – різ о підвищилася
температ ра, появилася задиш а, ашель, знизився апетит,
наросла за альна слаб ість, том ми почали бити на сполох
і приїхали до львівсь о о «Охматдит ». Діа ноз шо вав. Те,
що можна б ло діа ност вати одраз після народження,
виявили через 10 ро ів», – повідомила мати хлопчи а Юля.

За словами дитячо о хір р а Оле а Леніва, іста б ла
настіль и вели ою, що займала всю лів половин р дної
літ и, що з ро ами спрово вало с ттєве зміщення серця
дитини в прав сторон .

«Ми обстежили дитин і прийняли рішення про оперативне
втр чання з видалення істи. Та о о вид оперативні втр -
чання є висо о о ст пеня ризи , але трьох одинна робота
наших хір р ів пройшла спішно, післяопераційний період
та ож пройшов без с ладнень», – повідомив хір р .

Львівсь иммеди ам вдалося відновитиф н цію лівої ле ені,
серце зайняло своє природне положення і хлопчи а з лі арні
виписали додом під на ляд сімейно о лі аря. Михайли ,
твердять лі аря, з часом зможе вести зви ле для ньо о
а тивне життя.

Лі арі «Охматдит » в отре на олош ють бать ам про
необхідность проведення с ринін новонароджених до ро ,
адже часто це д же важливо для порят н і збереження їх
життя.

Ві тор Ляш о провів з стріч
з Надзвичайним і Повноважним

Послом Франції в У раїні
Етьєном де Понсеном

Міністр подя вав нашим франц зь им оле ам за
допомо , я ми отрим ємо з першо о дня війни. Отримав
запевнення, що Франція продовжить надавати всебічн
підтрим для системи охорони здоров’я, оперативно реа-
вати на звернення МОЗщодо потреби в медичних засобах,

обладнанні та витратних матеріалах. І вже найближчими
днями У раїна очі є від франц зь их партнерів чер ов
партію манітарної допомо и.

О ремо про оворили питання лі вання наших дітей в
безпечних мовах. Це й прое т реаліз ється за сприяння
першої леді У раїни та першої леді Франції, завдя и я им
наші важ охворі раїнсь і діти вже отрим ють висо о-
спеціалізован медичн допомо франц зь их ліні ах.

Ми висо о цін ємо те, що Франція в майб тньом отова
дол читися до відновлення У раїни після перемо и над
а ресором, і ми вже розпочали діало в цьом напрям в
частині, що стос ється інвестицій фармацевтичн та
медичн ал зі.

Не омин ли на з стрічі і тем діяльності франц зсь их
фарм омпаній на території раїни а ресора. МОЗ про-
довж ватиме наполя ати на їх виході з російсь о о рин .

Російсь і терористи бивають мирне населення, ґвал-
т ють жіно , зн щаються над дітьми та обстрілюють лі арні.
Том , ми вим шені застосов вати всі можливі заходи для
з пинення цих звірств, і навіть шляхом створення обмежено о
дост п до лі арсь их засобів в раїні а ресорі. У росіян є
можливість (чи б ла) цьом запобі ти – розпочати тисн ти
на влад і виводити війсь а з У раїни.

Пацієнти мають без оштовно
отрим вати медичн допомо в

за ладах, я і лали до овори з НСЗУ

Міністр охорони здоров’я Ві тор Ляш о під час
телемарафон єдинихновинна адав,щов за ладахохорони
здоров’я, я і лали до овори з Національною сл жбою
здоров’я У раїни (НСЗУ), не повинні брати жодних
оштів за надання медичних посл чи діа ности ,
що входять онтра тні па ети за цими до оворами.

«У разі вини нення проблем із наданням медичної допо-
мо и або я що ом нальний чи державний медичний за лад,
маючи змо продіа ност вати пацієнта, направляє йо о
на платн діа ности з ом нально о приватний медичний
за лад під час війни, за ли аю звертатися до онта т-центр
МОЗ за номером 0800 60 20 19 або на « аряч лінію» НСЗУ
за номером 16-77», – під реслив міністр.

На 2022 р. Про рам медичних арантій (ПМГ) в лючено
38 па етів посл . За ожним з них передбачено певний обся
медичної допомо и, я лі арня має надати пацієнт без-
оплатно. Ці па ети продовж ють працювати під час воєнно о
стан , а отже – лі арні отрим ють ошти за їх ви онання.

Серед пріоритетів на 2022 р. – лі вання інс льт та ін-
фар т , дослідження для ранньо о виявлення он опатоло ії,
медична допомо а породіллям, медична допомо а ново-
народженим с ладних неонатальних випад ах.

Тепер – безпеці
У Львів ева ювали 5-річно о Михайли а, я ий отри-

мав черепно-моз ов травм внаслідо ворожих обс-
трілів

З ева аційно о потя а Михайли а доправили до Першо о
медично о об’єднання Львова. Після наданої допомо и, на
тривале лі вання хлопчи поїхав до Чехії.

Через росіян, в один день 48-річний Володимир з
Ми олаєва втратив донь , сина та др жин . Двома автів ами
під білими прапорами п’ятеро людей нама алися вте ти від
війни. Одна їхні автів и розстріляли з леметів. З пасажирів
першої автів и дивом вдалося вижити лише зятеві та 5-річном
он Михайли . У чолові а – льові поранення ні , дитини
– черепно-моз ова травма. Мама, я а сиділа пор ч, на рила
сина своїм тілом. К ля потрапила їй в олов . В іншій автівці
за ин ли всі.

Володимир , я ий приїхав на місце розстріл , довелося
самот ж и поховати найрідніших людей. Потім із пораненим
зятем вир шив Ми олаїв. Саме т ди швид а повезла он а.
Одна поперед б в ворожий бло пост. Розстріл – саме ним
після допит при розили раїнцям росіяни. Врят вала
випад овість: лі ар із швид ої, я а випад ово проїздила повз,
с азав, що чолові и – йо о пацієнти. Їх відп стили, одна на
цьом випроб вання війною не завершилися.

Лі арню Ми олаєва, ди нарешті та и дісталися, почали
обстрілювати. Ховаючись в ритті, дід сь та бать о і хвалили
рішення: б дь-що ева ювати малень о о Михайли а Львів.

З ева аційно о потя а Михайли а доправили до Першо о
медоб’єднання Львова. Після наданої допомо и, на тривале
лі вання дитина поїхала до Чехії. Тепер Михайли точно в
безпеці.

Працюємо задля перемоги
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Львівсь ий національний медичний ніверситет
імені Данила Галиць о о став першим рейтин
2022 серед медичних ніверситетів У раїни та
10-м серед вітчизняних ніверситетів.

Одним із омпонентів ранж вання є іль ість п блі ацій
Scopus. Серед цих п блі ацій 2021 р. проінде совані та ож

і 94 статті з ж рнал «Праці На ово о товариства імені
Шевчен а. Медичні на и» (Proceedings of the Shevchenko
Scientific Society. Medical Sciences)

SCImago Journal & Country Rank – по азни Scopus,
анало ічний імпа т-фа тор . SJR – рейтин ж рналів, що дає
можливість оцінити на овий престиж робіт чених, виходячи
з іль ості ва овитих цитат на ожен до мент. Ж рнал
наділяє власним «престижем», або стат сом, інші ж рнали,
цит ючи оп блі овані в них матеріали. Фа тично це означає,
що цитата з джерела з відносно висо им по азни ом SJR
має більш цінність, ніж цитата з джерела з нижчим по аз-
ни ом SJR.

Співробітни и афедри фарма о нозії і ботані и
Львівсь о о національно о медично о ніверситет
ім. Данила Галиць о о бер ть а тивн часть
волонтерсь их прое тах із допомо и Збройним си-
лам У раїни, підрозділам територіальної само-
оборони.

У центрі волонтерсь ої допомо и “Львівсь ий лицар” ще з
2014 ро займаються допомо ою раїнсь им воя ам
приладами, опти ою, техні ою, обладнанням. Гр па волон-
терів центр , до я ої входять асистенти афедри фарма о-
нозії і ботані и Роман Лисю та афедри фарма оло ії Оль а
Антонів, а та ож доцент афедри ор анізації і е ономі и
фармації, техноло ії лі ів та фарма ое ономі и ФПДО Андрій
Бой о від почат повномасштабно о російсь о о втор нення
а тивно працює з пош ом і замовленням, отриманням і
надсиланням на фронт меди аментів та виробів медично о
призначення.

Співробітни и афедрифарма о нозії і ботані и співпраці
з Волинсь им національним ніверситетом імені Лесі У раїн и
(м. Л ць ) стали ініціаторами ви отовлення рід их лі арсь их
форм для потреб фронт та інших війсь ових форм вань.

На волонтерсь их засадах, на чистом ент зіазмі, ці
«алхімі и» працюють 24/7, забезпеч ючи війсь а, шпиталі,
медбатальйони, бійців тероборони сієї раїни необхідними
мазевими формами: проти ражень і опі ів, при хір р ічних
ранах (в т.ч. я і важ о за оюються), нойнич ових та вираз-
ових твореннях ш іри, риб овій патоло ії, надмірній піт-
ливості ні , натоптишах, мозолях тощо.

Усі рецепти, за я ими ви отовляють препарати, – офіційні,
от ються з ідно з певними стандартами. І я що на почат ах
– 26 люто о 2022 ро проводилось виробництво 6 прописів,
то за два місяці війни їх перелі зріс до 44. Найбільшим
попитом орист ються мазі з алое та аланхое (з ново аїном),
обліпихи, д б , ромаш и, подорожни а, ропиви, чистотіл ,
череди, звіробою. Гарно заре оменд вали себе на пра тиці
мазі з вмістом прополіс , вос , пил , я і от ються на
олійних мацератах та е стра тах з ЛРС за всіма правилами
техноло ії лі ів. До с лад прописів часто входять олійні
розчини вітамінів р пи А, Е, Д; рицинова олія. Уся сировина,
я а ви ористов ється, стандартизована за вимо ами
національних стандартів У раїни ( отові фасов и ЛРС фаб-
рично о ви отовлення). У разі надходження її (сировини) від
оптових постачальни ів вона обов’яз ово проходить сі стадії
товарознавчо о аналіз , за можливості – о ремі методи
стандартизації та сертифі ації за мовами ДФ та АНД (то-
тожності, ідентифі ації, онтролю я ості), проходить певні
етапи під отов и до подальшо о ви ористання. У зв’яз з
цим, час ви отовлення о ремих партій мазевих форм ста-
новить від 2 один до 2 тижнів. Уся сировина надходить або
від населення (добровільна допомо а), або від волонтерсь их
ор анізацій та за сприяння небайд жих свідомих ромадян.
Ш ають її я через знайомих, та і через соціальні мережі.
На фронті вже по-достоїнств оцінили прод цію, ви отовлен
спільно львівсь ими та волинсь ими фармацевтами, я і свій
спосіб наближають наш Перемо .

За інформацією
афедри фарма о нозії і ботані и

Відділ ом ні ації і промоції

День вишиван и-2022

 Кожний народ має свою
особливу традицію

У с сідній Польщі це обряд, отрий має назв «Прощання
з Мажан ою», що на ад є рит ал язични ів, бо в перший
весняний день спалюють ви ляді солом’яної ляль и цю
бо иню. Її пов’яз ють з холодом зими та смертю. Вва-
жається, що дійство пришвидш є прихід тепла.

В темпераментній Іспанії проводиться особливий ар-
навал, що присвяч ється по ровителю теслярів.

В У раїні національною традицією став день вишиван и.

ІСТОРІЯ СВЯТА
Від тоді я почали відзначати свято, мин ли століття.

Давньо рець ий вчений Геродот ствердж вав, що с іфи
при рашали свій одя візер н ами з вишиван и. Вони
меш али на землях, що зараз належать У раїні, не пізніше
четверто о ві до нашої ери. Подібний орнамент зобра-
ж вався на сороч ах, я і носили р сини.

ПОВЕРНЕННЯ ТРАДИЦІЙ
Вишита сороч а є символом зла оди та бла опол ччя

родині, а саме свято об’єдн є націю. Ідея йо о створення
належить ст денці Чернівець о о ніверситет , що вивчала
історію та міжнародні відносини.

Один з одно р пни ів Лесі Вороню І ор завжди ходив
на ле ції вишиванці. Дівчина запропон вала др зям в один день одя н тися в національний остюм. Спочат їй наслід вали
лише іль а ви ладачів та ст дентів.

Після 2016 ро свят ванні почала брати часть раїнсь а діаспора, що меш ає Європи й Америці. Національний
день вишиван и став міжнародним. Елементи й ольори візер н ів мають певне значення.

Дівчата, отрі мали виходити заміж, вишивали сороч и. У ба атих наречених їх мо ло б ти понад сотню.
Вважалася обере ом, захищала від хвороб та по аних очей малень а сорочеч а, я мати або баб ся вишивали спеціально

до дня народження дитини. Процес с проводж вався піснями й
молитвами.

Відомий письменни та поет Іван Фран о носив вишиван в
поєднанні з остюмом, що ви лядало незвично, але й ці аво. В інці
XIX століття Олена Бджіл а вип стила альбом з раїнсь им одя ом.
Після чо о вишиван и отримали не абия поп лярність Європі.
Елементи візер н ів ви ористов ють своїх оле ціях дизайнери, отрі
відомі світові – Дольче Габбана, Валентино, Г ччи, Гальяно.

Жін и й молоді дівчата в нашій державі, вже зараз ці авляться, я о о
числа день вишиван и в У раїні-2022, аби всти н ти замовити нове
вбрання чи зробити йо о своїми р ами.

ЩООЗНАЧАЄ ОРНАМЕНТ?
Елементами національної вишив и є рослини, еометричні фі ри,

звірі та птахи. Зна и во ню притаманні сильній статті. До них належить
зображення сонця з променями та ромб.

Червоні ма и символіз ють продовження род , захищають від нечисті
та зла. Але вони мають й інше значення, ця рослина на ад є про війн .
Др жина, чолові отрої не поверн вся з поля бою, вишивала яс равими
вітами сороч .
Калина прис тня в одязі заміжніх жіно , бо є символом матері, чия

місія народж вати дітей. Візер н и з вино радом в аз ють на щастя й
радість.

Молоді пар б и, отрі не всти ли одр житися, вдя алися в сороч и з орнаментом хмелю. Рослина символіз є юність,
охання та весел вдач .
У вишивці вели е значення осподині придавали т анині та вид й іль ості стіб ів. Спочат візер н и робили на білом

полотні та им же самим ольором. Для цьо о нит и вибілювалися протя ом трьох ро ів.

ТЕХНІКА ВИШИВАННЯ
Вважається, що раїнці в орнаменті за ладають щастя та волю. В ожном ре іоні ви ористов валися свої ольори та

візер н и. Білим по білом вишивали на Полтавщині, чорний олір хара терний для Тернопільщини. Існ є повір’я, що під час
битви з татарами за ин ли всі чолові и містеч а Борщів. Не одне по оління жіно вишивала сороч и чорними нит ами.

На Б овині рім рослин та еометричних фі р
зображ вали звірів. Матеріалом для витворів сл вали:

* бісер;
* вовна;
* шов ;
* сріблясті та золоті нит и.
Вишивали дрібним хрести ом, ладдю, р ченим

швом. Різноманітними техні ами орист валися на
Вінниччині. Крім основних видів жін и випростов вали
настилання, розпис, зерновий вивід, низь, верхошов.

ТРАДИЦІЇ СВЯТКУВАННЯ
У раїнсь і жін и, що вражали своїми витворами

мистецтва, відпочивали на свято Варвари, бо в цей день
не можна б ло прати та т ати, брати до р ол . Часи
змінилися. Дівчатам не потрібно от вати до весілля
десят и сорочо . Проте й зараз є чимало майстринь,
отрі омбін ють різні ольори та візер н и.
Традиції свят вання дня вишиван и-2022 в У раїні,

що започат овані чернівець ою ст дент ою, сприя-
тим ть відродженню єдності та національної льт ри.
Паради вишивано , що проходять ба атьох містах,
з ртов ють народ. Кожно о ро на них приходить все
більше молоді.

     Гарні новини від ЛМНУ


